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Този документ е създаден в рамките 
на проект “Създаване и функциони-
ране на областен информационен 
център — Бургас”, договор за БФП № 
BG161PO002-3.3.02-00018-C0001 фи-
нансиран от ОП “Техническа помощ” 
съфинансирана от ЕС чрез ЕФРР. 
Цялата отговорност за съдържани-
ето на публикацията се носи от 
ОИЦ—Бургас и при никакви обстоя-
телства не може да се счита, че 
този документ отразява официал-
ното становище на ЕС и договаря-
щия орган.  



Вторият приоритет се отнася до подобрява-

нето на предоставяната информация в онлайн 

пространството и защитата на потребите-

лите.  Действия ще бъдат предприети относ-

но подобряване обученията за онлайн търгов-

ци по отношение на техните задължения и 

възможностите, които Дигиталния пазар 

предлага. Ще бъде стимулирано разработване-

то правила за прилагане на добри практики 

даващи достъп до прозрачна и сигурна инфор-

мация на потребителите.  

Разработването на Стратегия за интеграция 

на пазарите по отношение  на инициативата 

„Зелена Хартия” –  плащания чрез карта, ин-

тернет или мобилен телефон,  е третия прио-

ритет. На базата на тази инициатива през 

2012 година ще бъде осъществена консултация 

относно изпращането на международни прат-

ки. Ще бъдат анализирани резултатите от 

проучването на пощенските услуги като се 

цели да се идентифицират всички възможнос-

ти за премахване проблемите, които бизнеса и 

обикновения клиент могат да срещнат. 

Борбата срещу злоупотребите също е един от 

главните приоритети, с които Комисията 

планира да се ангажира. Затова през 2012 ще 

бъде предложена цялостна стратегия по от-

ношение на сигурността в интернет прост-

ранството на територията на Европа, целя-

ща да подобри защитата срещу кибер атаки. 

Планира се създаването на Европейски Център 

за Кибер престъпления до 2013 год. Освен това 

ще бъдат предприети хоризонтални инициа-

тиви  по процедурите за уведомление и дейст-

вие на компетентните власти. 

 Интернет промени радикално живота на европейците по начин сравним 

единствено с индустриалните революции от предишното хилядолетие. Разнообразните и 

иновативни онлайн услуги, базирани на високо скоростни комуникационни мрежи 

притежават необходимия капацитет да стимулират растежа и заетостта в Европа.  

Няма друга технологична, икономическа или 

социална промяна, която да предлага по – 

голям потенциал по отношение на увеличе-

на продуктивност, широка избирателност, 

достъпност, практичност и иновации.  За 

да достигнем този потенциал, е нужно да 

се увеличи доверието в електронния пазар, 

което ще облагодетелства цялото общес-

тво. В резултат от улеснения достъп до 

различни пазари в или извън ЕС, обикновения 

клиент както и МСП ще спечелят от въз-

можности за намиране на по-качествени 

стоки/услуги, по-ниски цени и пазарни ниши. 

Комисията ще предприеме мерки по осъ-

ществяването на приоритетите, заложе-

ни в Кохерентната рамка за повишаване 

на доверието в дигиталния пазар за елек-

тронна търговия и онлайн услуги.   

Първият приоритет е свързан с развитие-

то на законното и  трансгранично предла-

гане на онлайн продукти и услуги. Европейс-

ката Комисия ще се погрижи за правилното 

прилагане на Директивата за Електронна 

Търговия и Директивите защитаващи он-

лайн потребителите, чрез подобряване на 

административното сътрудничество меж-

ду страните членки.  Освен това ще се ра-

боти по бързото приключване на проекта 

за Европейската стратегия за защитата 

на интелектуалната собственост, както и 

правилата за честни бизнес практики. Па-

ралелно ще бъде подсигурен и достъпа на 

гражданите до онлайн услуги, за да се избег-

нат анти-конкурентни практики. 
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Продължение от стр. 2 

Петият приоритет е свързан със засилено-

то развитие на информационните и кому-

никационни структури. Също така, ще бъ-

де приета цялостна Стратегия за клауд 

компютинга, за да се стимулира и подсигу-

ри развитието на този сектор.  

Разглеждайки електронната търговия и 

онлайн услугите в световен мащаб, ЕС 

трябва да предприеме мерки по отношение 

на по-активното си участие в работата 

на съществуващите международни струк-

тури.  
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Въз основа на това ще бъде създадена подхо-

дяща законодателна среда за  европейския 

бизнес, реализиращ продукцията си извън гра-

ниците на ЕС и бизнеса от трети страни, ра-

ботещ на територията на ЕС. 

Европейската Комисия ще  следи отблизо раз-

витието на онлайн услугите и ще докладва за 

прогреса по осъществяването на посочените 

приоритети като публикува годишни доклади. 

През 2013 г. ще бъде организирана конферен-

ция за отчитане на напредъка и обсъждане на 

актуалните проблеми с участието на всички  

бенефициенти и заинтересовани страни. 
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ОБЩИНА БУРГАС В ПОДКРЕПА НА ОНКОЛОГИЧНО БОЛНИТЕ ПАЦИЕНТИ  

На 27 януари 2012 година Община Бургас подписа  договор за безвъзмездна 

финансова помощ за изпълнението на проект „Реконструкция и оборудване 

на Комплексен Онкологичен Център – Бургас“, финансиран  по Оперативна 

програма „Регионално развитие“, Схема за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ: BG161PO001/1.1-11/2011 „Подкрепа за реконструкция/ об-

новяване и оборудване на общински лечебни заведения в градските агломера-

ции”, Бюджетна линия: BG161PO001/1.1-11/2011. 

Община Бургас е сред 10-те общини в страната, които кандидатства за финансиране.  

Общата цел на проект „Реконструкция и оборудване на Комплексен Онкологичен Център – 

Бургас“ е подпомагане устойчивото социално-икономическото развитие на Община Бургас 

посредством осигуряване на подходяща и ефективна общинска здравна инфраструктура, доп-

ринасяща  за подобряване качеството и достъпа до медицинска помощ на онкологично болни 

пациенти.  

Бюджетът на проекта е 6 449 120,88 лева, а неговото изпълнение е планирано за 24 месеца 

Средствата ще бъдат изразходвани за закупуване на модерна, съвременна високотехнологич-

на апаратура за лъчелечение и изграждане на пристройка към сградата на отделението по 

лъчелечение за разполагане на новозакупената апаратура.  

По проекта е планирано да бъде закупен  мултимодален линеен ускорител със система за пла-

ниране, дозиметрична апаратура и устройства за имобилизация на пациентите. Очаква се 

апаратът да обслужва между 500 и 600 пациента годишно.  

Реализацията на проектното предложение ще спомогне за решаване на един от най-

наболелите проблеми при лечението на онкологично болни пациенти в България – липсата на 

съвременна и модерна апаратура за лъчелечение.  

В резултат на проекта ще се подобри материално-техническата база на Комплексен Онколо-

гичен Център – Бургас, ще се осъвремени и модернизира наличното оборудване и ще се разши-

рят медицинските услуги.   

Източник: Община Бургас 
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В БУРГАС СЕ ПРОВЕДЕ ФОРУМ ЗА МОБИЛНОСТТА НА ГРАДСКИЯ ТРАНСПОРТ 

 
Мобилен Форум на тема "Нова посока за развитие на обществе-
ния транспорт" се проведе в Бургас. Поводът е стартиралият 
от тази година нов проект на Община Бургас за "Привлекателен 
градски обществен транспорт за достъпни градове" - АТТАС. 

Той е финансиран по Оперативна програма за транснационално сътрудничество 
"Югоизточна Европа" 2007-2013. Средствата, които ще бъдат отпуснати на Бургаската об-
щина за извършване на предвидените проектни дейности са на стойност около 144 000 евро. 
Срокът за реализиране на проекта е до края на 2013 г. 

Участие във форума взеха зам.-кметовете Атанаска Николова и Красимир Стойчев, експерти 
от общинските отдели по евроинтеграция и екология, общински съветници, омбудсманът 
Таньо Атанасов, представители на Пътна полиция - Бургас, транспортните фирми и такси-
метрови компании в региона. 

Атанаска Николова и Красимир Стойчев представиха проекта на участниците в срещата и ги 
запознаха с целите и дейностите му. Срещата е първа, но не последна, а целта й е специалис-
тите, заети в сферата на транспорта да предоставят информация, мнения и препоръки от-
носно настоящoто състояние на обществения транспорт в града, съдействие за изготвяне 
на инструментариум за градска мобилност и съвместно участие в изграждането на план за 
устойчив градски обществен транспорт. 

Идеята на този нов проект е да разработи Стратегически план за развитие на градската 
мобилност и обществения транспорт, който да надгради и допълни по-големия проект на 
Община Бургас за Интегриран градски транспорт. Целта на Плана е създаване на условия за 
алтернативните начини на придвижване, редуциране употребата на лични автомобили и 
използване на обществен транспорт, и намаляване на задръстванията и др. 

Водещ партньор е унгарската "Мишколц Холдинг" АД, а партньори на Община Бургас са Аген-
цията за градски транспорт и мобилност в Модена /Италия/, Областната управа в Марче /
Италия/, Транспортната компания "Ордея" ООД в Румъния, град Косиче в Словакия, Универси-
тета в Марибор /Словения/, Местни транспортни власти в Солун /Гърция/ и Централната 
европейска инициатива в Италия. 
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Агенция по заетостта в качеството си на Договарящ орган по приоритетна ос 2 на Опера-
тивна програма „Развитие на човешките ресурси", стартира на 02.12.2011г. открита проце-
дура за подбор на проекти, покриващи определени изисквания за качество без определен срок 
за кандидатстване BG051PO001-2.1.16 "Квалификационни услуги и обучения за заети лица - 
фаза 3". 
 
Целите на схемата за безвъзмездна финансова помощ са: 
Предоставяне на квалификационни услуги и обучения за заети лица в микро, малки, средни и 
големи предприятия, с цел повишаване производителността на труда и създаване на условия 
за устойчива заетост; 
Подобряване адаптивността на заетите лица в целеви за отделните области отрасли, с 
приоритет към нуждите за подобряване на пригодността, адаптивността и уменията на 
работниците, удължаване на активната им трудова дейност и адаптиране към икономика-
та на знанието. 
 
Дейностите, които ще получат подкрепа включват: 

 Предоставяне на общо или специфично обучение за придобиване или повишаване на про-
фесионалната квалификация, включително въвеждащо обучение на заетите лица; 

 Предоставяне на обучение за придобиване на ключови компетенции - общуване на роден 
език; общуване на чужди езици, математическа компетентност и основни компетентнос-
ти в природните науки и технологиите; дигитална компетентност (ИКТ); умения за учене; 
обществени и граждански компетентности; инициативност и предприемачество. 

 
Краен срок за представяне на проектните предложения: без краен срок, но не по-късно от 
17:00ч. на 31.05.2012 г. във всички Дирекции „Бюро по труда", в областните градове. 
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ЕЛЕКТРОННИ ФОРМИ НА ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ ЩЕ РАЗВИВАТ 

ВИСШИТЕ УЧИЛИЩА ПО ОП “РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ”   

Оперативна програма «Развитие на човешките ресурси отваря схема за кандидатсване 
BG051PO001-4.3.04 «Развитие на електронни форми на дистанционно обучение в системата 
на висшето образование».  
Бенефициенти по схемата са висшите училища и основни звена на висшите  училища по 
чл.25,ал.2, от Закона за Висше Образование.   
  
Финансират се дейности по: 

 Обучение на преподаватели, административния и техническия персонал за прилагане на 
електронни форми на дистанционно обучение; 

 Създаване на виртуални библиотеки, електронни хранилища на стандартизирани учеб-
ни компоненти, системи за управление на обучението, системи за управление на знанието, 
вътрешни университетски системи за осигуряване на контрол на качеството; 

 Разработване на услуги, продукти, електронни и мултимедийни помагала; 

 Изграждането на центрове, които предлагат електронни форми на дистанционно обу-
чение и услуги и са осигурени с необходимия квалифициран академичен състав и експерти, 
оборудване, софтуер и литература; 
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Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия – Междинно звено 
по Приоритетни оси 1 и 2 на Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на 
българската икономика” обяви процедура за подбор на проекти: BG161PO003-1.1.06 „Подкрепа 
за научноизследователската и развойна дейност на българските предприятия”. 

Целта на настоящата процедура е да предостави подкрепа за реализирането на успешни на-
учноизследователски и развойни проекти от страна на българските предприятия, самостоя-
телно или в партньорство с други предприятия или научноизследователски организации/
университети, с цел създаване на нови или усъвършенстване на съществуващи иновативни 
продукти, процеси и услуги, които са насочени към засилване на икономическата ефектив-
ност, повишаване на иновативния потенциал и технологичното развитие на предприятия-
та. 

Допустимо е финансирането на следните типове дейности: 

- Компонент 1 - Вариант А: Индустриални научни изследвания или Вариант Б: Експеримен-
тално развитие – подкрепата по този компонент цели да стимулира изпълнението на ус-
пешни научноизследователски и развойни проекти от страна на българските предприятия с 
цел създаване на нови или усъвършенстване на съществуващи иновативни продукти, процеси 
или услуги.  

- Компонент 2 „Подкрепа за МСП във връзка с права върху индустриална собственост” – 
подкрепата по този компонент цели да предостави на предприятията достъп до професио-
нални услуги и/или консултации, пряко свързани с придобиването на права по индустриална 
собственост върху създаваните по проекта иновативни продукти, процеси или услуги на на-
ционално и/или международно равнище. 

- Компонент 3 „Консултантски услуги за подготовка на проектното предложение и визуа-
лизация на проекта” – този компонент има за цел да предостави подкрепа за подготовка на 
проектните предложения по настоящата процедура и за дейностите за осигуряване на визу-
ализация и публичност по отношение на реализирания проект.   

Проектните предложения се подават в регионалните сектори на Изпълнителната агенция 
за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) в градовете Благоевград, Бур-
гас, Варна, Враца, Плевен, Пловдив, Русе, София, Стара Загора и Велико Търново с крайни сроко-
ве по съответните компонента 08.02.2012 г.  / 09.04.2012 г.  / 08.06.2012 г. 

Повече информация на www.opcompetitiveness.bg и www.ibsme.org 
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 Разработване на програми за електронни форми  на дистанционно обучение; 

 Разработване, апробиране, и провеждане на електронни модули и курсове в  сътрудни-
чество с водещи компании от различни сектори на икономиката и водещи европейски цент-
рове; 

 Включване на лица от целевите групи в различни електронни форми на дистанционно 
обучение; 

 
Проектните предложения се подават по електронен път в Информационната система за 
управление и  наблюдение (ИСУН) с краен срок за кандидатстване до  16.30ч., 21 Февруари 
2012 г. 
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http://www.opcompetitiveness.bg/
http://www.ibsme.org/


МИТ - ФАКТ  

Мит: 
 
Европейският бюджет непрекъс-
нато расте, докато държавните 
правителства намалят разходи-
те си 
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Факт:  
 
Държавните бюджети не намалят разходите 
си, а ги увеличават: 

 През 2000 и 2010, държавните бюджети в 
ЕС са нарастнали с 62% докато европейския 
бюджет е нарастнал с 37% през същия период 

 През 2011, 23 от 27 държавни бюджета 
нарастват 

 През 2012, 24 от 27 държавни бюджета се 
очаква да се увеличат по последни изчизсления 

ОБЛАСТЕН 

ИНФОРМАЦИОНЕН  

 ЦЕНТЪР—БУРГАС 
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Този документ е създаден в рамките на проект “Създаване и функциониране на областен информационен център — 
Бургас”, договор за БФП № BG161PO002-3.3.02-00018-C0001 финансиран от ОП “Техническа помощ” съфинансирана от 
ЕС чрез ЕФРР. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от ОИЦ—Бургас и при никакви обстоя-
телства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на ЕС и договарящия орган.  
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